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Stakeholder Preference 
Parent/Guardians, Students, AACPS Employees, Community Members, & “Other” 

      (2,136 responses) 

School Start Time Options 
 

• Option A: High schools begin at 
8:30AM; middle schools begin at 
9:30AM; and elementary schools 
begin between 7:50AM and 9:15AM. 

 
• Option B: High schools begin at 

9:15AM; middle schools begin 
between 8:20-8:30AM (with one 
middle school beginning at 9:00AM); 
and elementary schools begin 
between 7:40AM and 9:15AM. 

 
• Option C: All schools shift 30 

minutes later than current start 
times. 
 

• Option D: All schools shift 30 
minutes later than current start 
times with a late-start hybrid 
learning option for some high school 
students. 
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Parent/Guardian Preference   
(1,496 Parent responses) 
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Preference by Parent/Guardians Type 
When completing the survey, parents were asked to select their student or students’ school level. While 1,496 parents completed the survey, 
many parents had students in more than one grade level. In the graph below, each parent’s preference is counted once for every school level the 
he or she selected.  

High School Parents: 663 
Middle School Parents: 639 
Elementary School Parents: 860 
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Student Preference  
(191 Student responses) 
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Preference by Student School Level 
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When completing the survey, respondents were asked to select their or their student’s grade level(s). While 191 families selected “Student,” some 
families completed the survey on behalf of more than one child. In the graph below, each family’s preference is counted once for every school 
level that they selected.  

High School Parents: 142 
Middle School Parents: 70 
Elementary School Parents: 32 
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AACPS Employee Preference  
(629 Employee responses) 
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Community Member Preference  
Child Care Providers, Club/Sports Leaders, & Community Organization Members  

      (120 Community Member responses) 
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Preference by Community Member Type 
Community Organization Members: 59 
Club/Sports Leaders: 67 
Child Care Providers: 17 

12% 

12% 

17% 

12% 

12% 

15% 

0% 

6% 

3% 

18% 

12% 

8% 

0% 

1% 

3% 

0% 

9% 

12% 

0% 

7% 

14% 

59% 

40% 

27% 

Child Care Provider

Club/Sports Leader

Community Organization

Option A Option B

Option A & B Option C

Option D Other Option Combos (A/B/C, A/C, A/B, C/D, etc)

Want change, but not Options A, B, C or D Do not want change

9 



“Other” Stakeholder Overall Preference  
(119 “Other” Stakeholder responses) 

Stakeholders Include:  
• Bus Drivers  
• Parents of AACPS Graduates 
• Grandparents 
• AACPS Graduate 
• Psychologist/Physician 
• Anne Arundel County Citizen/Tax Payer 
• Retired Employee 
• Crossing Guard 
• Parent of future AACPS students  
• Small Business Owner  
• Volunteer  
• PTA Officer  
• Member of non-AACPS Start Times Task Force 
• AAC Private School Parent 
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